

УМОМ И МОЛОТКОМ



// Автор: Александр ШПРИНГЕР

// Фото: Мария КОРЯГА

Профессия геолога для Кузбасса всегда была не менее важной, чем профессия шахтёра или металлурга. Вот уже без малого 300 лет, начиная с Михайлы Волкова и Даниэля Готлиба Мессершмидта, в нашем регионе с той или иной степенью интенсивности ведутся геологические изыскания. Именно геологи определили судьбу Кузбасса в XX веке как крупного промышленного региона, хотя затем всё же скромно держались в тени шахтёров и металлургов.

Памятник геологу в Новокузнецке задумали давно – в Сквере геологов на Пионерском проспекте (напротив геологического музея, неподалеку от бюста Михаила Усова) около 10 лет стоял закладной камень. И вот, наконец, задуманное свершилось – 26 октября состоялось торжественное открытие скульптурной композиции «Геолог». На нём присутствовали Глава города Сергей Кузнецов, начальник департамента по недропользованию по Сибирскому федеральному округу Асламбек Гермаханов, представители предприятий, занимающихся геологоразведкой и добычей природных ресурсов, ветераны-геологи.

Церемония началась с того, что зрителям было показано несколько сценок, отображающих трудовые будни геолога, после чего с памятника под аплодисменты была снята скрывавшая его ткань чёрного цвета, по-видимому символизирующая руду.

В своей приветственной речи Глава города отметил важность профессии геолога и её неоспоримую роль в развитии Новокузнецка: «Геолог – это тот, кто всегда идёт первым, прокладывая дорогу другим. Это доблестная профессия, о которой порой незаслуженно забывают. Если бы не было геологов – не было бы и нашего города, потому что именно благодаря им здесь было выбрано место для строительства металлургического гиганта КМК, а впоследствии и других заводов и предприятий. Написанный на памятнике девиз «Mente et malleo – Умом и молотком» характерен не только для профессии геолога, он отражает и 400-летнюю историю Новокузнецка».

Его поддержал Асламбек Гермаханов: «Сегодня мы отмечаем очередную веху геологии в Сибири. Снова переживаем переходный период, но с надеждой смотрим в будущее. В том числе

и потому, что сегодня с нами, здесь, находятся юные геологи. А значит, преемственность поколений есть, традиции отечественной геологии будут продолжаться и развиваться».

Памятник не посвящен кому-то лично – это собирательный образ советского геолога, узнаваемый по характерным приметам – свитер, куртка, молоток, блокнот, карандаш. Об этом же гласит и табличка на памятнике: «Геологам Кузбасса в знак благодарности за трудовой подвиг, самоотверженность, отвагу, упорство и в честь 100-летия СИБГЕОЛКОМа».

Как отметила вице-президент ассоциации «Научно-технический центр инновационного недропользования» Надежда Антоненко: «В настоящее время геологи есть практически на каждом предприятии, имеющем дело с добычей природных ресурсов. Существуют и специализированные геологические компании, которые ведут геолого-разведывательные работы по определенным направлениям. Таким образом, профессия геолога остается весьма востребованной и сегодня, хотя, конечно же, её специфика постоянно меняется. Реалии сегодняшней жизни – глубокая переработка сырья. Что было на поверхности, уже почти всё изучено. Сейчас мы идём вглубь. То, что вчера ещё было не востребовано, сегодняшние технологии позволяют делать эффективным».

Скульптурная композиция, установленная в Сквере геологов, создана при поддержке Департамента по недропользованию по Сибирскому федеральному округу «Сибнедра» и Ассоциации «НТЦ ИН» на средства предприятий-недропользователей.

Во время церемонии открытия состоялось награждение ветеранов-геологов, а также тех, кто принял участие в создании скульптурной композиции, грамотами от администрации города Новокузнецка.

По завершении официальной части все желающие охотно фотографировались на фоне памятника, а Глава города Сергей Кузнецов, возможно, заложил новую традицию – потереть минерал в левой руке геолога – для исполнения желания, ну или просто на счастье. Можно смело утверждать, что 26 октября в Новокузнецке появилась новая интересная достопримечательность, которая станет местом притяжения не только для людей, связанных с геологией, но и для остальных горожан.